

曲艺名人走进宝丰“送欢笑”

大兵、赵海燕、郭达、霍勇、范军等到场

本报讯(记者王孟鹤 孟鹤)2月17日晚,第十四届马街书会优秀曲艺节目展演汇报演出暨中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进河南宝丰专场演出在宝丰县演艺中心举行。

演出开始前,宝丰县主要领导为今年的书状元葛志茹颁发证书、披挂绶带。随后,汇报演出在舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷幕。乌力格尔《江格尔》作为马街书会优秀节目进行展演,为观众带来了蒙古族英雄史诗和传奇。苏州评弹表演艺术家蔡小华表演了苏州评弹《蝶恋花·答李淑一》。湖南省曲艺家协会主席大兵和搭档李丹为大家带来了相声《教子》。辽宁大学艺术学院副教授赵海燕、闫光明表演了东北民歌《闹元宵》。国家一级演员、著名小品表演艺术家郭达和搭档李贝表演了小品《换大米》。郭达还现场表演了自己的经典作品《换大米》。国家一级演员、著名歌唱家霍勇演唱了歌曲《祝酒歌》《快乐的马车夫》。中国曲艺家协会副主席、省文联副主席、省曲协主席范军和搭档明男男表演了相声《河南元素》。演出最后在歌舞《不忘初心》中结束。精彩的节目、有趣的互动引得现场观众掌声、喝彩声不断。

又讯 2月17日下午,中国曲艺牡丹奖艺术团小分队“送欢笑”走进宝丰县观音堂林站观音堂新村,为山区群众献上了一场精彩演出。

下午2时许,700多平方米的观音堂新村文化广场上人头攒动,附近山坡上、屋顶上也站了不少群众。演出活动在中国曲艺家协会曲艺委员会、快板书表演艺术家李连伟的快板书《花灯礼赞》中拉开帷幕。接着,天津市曲艺团国家一级演员李玉萍带来的河南坠子《春风化雨百花香》歌颂了党的好政策,中国曲艺北方鼓曲艺术委员会秘书长、

北京曲协副主席、北京曲艺团国家一级演员杨菲带来的舍灯大鼓《吉祥的祝福》让现场的观众耳目一新,国家一级演员、河洛大鼓表演艺术家白军宣的戏曲联唱《咱唱着大戏奔小康》、戏歌《威

威武大河南》唱响时代主旋律,郭达和搭档王梦欢表演的小品《某某某女》让大家捧腹不止。郭达还现场表演了小品《换大米》,老味儿的唱腔和熟悉的表演,将大家带回了那个难忘的年代,将

现场气氛推向了高潮。最后,演出在霍勇的歌曲《祝酒歌》中结束。观音堂新村依托光伏产业、花椒产业发展带动脱贫攻坚工作,目前32户贫困户已脱贫24户。



2月17日晚,在第十四届马街书会优秀曲艺节目展演汇报演出暨中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进河南宝丰专场演出中,郭达和李贝在表演小品《换大米》。本报记者 姜涛 摄

安徽艺人葛志茹 夺得2019年马街书会书状元

本报讯(记者孟鹤 孟鹤)2月17日,2019年马街书会圆满落幕。来自安徽省宿州市的艺人葛志茹,在马街书会演出现场凭着安徽大鼓《花木兰征北》一举夺魁,成为2019年马街书会书状元。

书会当天,宝丰县非物质文化遗产保护协会全体评委经过在书会现场观看、筛选、表决等程序,同意葛志茹为本书会书状元。

葛志茹今年50岁,家住安徽省宿州市埇桥区,在埇桥区文化馆曲艺社任职。她从艺30多年,主要演唱曲种为安徽大鼓(豫东),演唱书目有《花木兰征北》《罗通扫北》《罗元征南》等。葛志茹传承谱系为丘祖龙门派张门,其师爷杜圆海,师父王明

玉。目前,葛志茹收有3个徒弟。葛志茹吐字清晰,表演大方,功底深厚。

据介绍,马街书会书状元原指当年在书会上唱得最好、写价最高的亮书艺人,这是书会管理者为激励艺人前来赶会卖书,提高艺人知名度而设的荣誉称号。按照评选书状元的要求,宝丰县非物质文化遗产保护协会专家委员会马街书会书状元评审组,在2月17日(正月十三)马街书会当天,对民间艺人表演区进行现场巡回遴选,评出10名艺人作为书状元候选人,并通过演出和专家投票的方式进行复评,由每个参评专家签名生效,最后评定出2019年宝丰马街书会书状元。



2月17日下午,在宝丰县观音堂林站观音堂新村,天津市曲艺团国家一级演员李玉萍在表演河南坠子《春风化雨百花香》。本报记者 姜涛 摄

中原大舞台武术表演活动 (平顶山分会场)举行

李建华到场察看

本报讯(记者何思远)2月16日,“体彩杯”2019年河南省第十五届中原大舞台武术表演活动(平顶山分会场)暨平顶山市2019年迎新春节青少年武术精英赛举行。市政协副主席李建华到场察看。

本次活动共有来自全市各县(市、区)22支代表队的798名运动员参加。竞赛项目分个人赛和集体展演赛,个人赛中按照年龄设置分组,项目为拳术和器械,拳术包

含长拳、南拳、太极拳及其他传统拳术等,器械包含长器械、短器械、传统器械等;集体展演赛包括集体拳术、集体器械、集体基本功、集体武术文化艺术类展演。

中原大舞台武术展演活动是省体育局春节期间“全民健身·健康中原”系列活动的重要组成部分,已成功举办14届,每年都吸引众多传统武术爱好者展演献技、切磋交流。

我市全力推进 “学习强国”学习平台推广使用

本报讯(记者孙聪利)2月18日下午,全市推进“学习强国”学习平台工作会议暨学习管理员培训班在市委、市政府办公大楼举行。会议就做好平台在我市的推广运用、建好用好“学习强国”学习平台进行部署和培训学习。

“学习强国”学习平台是中宣部按照中央部署建设的基于互联网PC端和手机APP的信息化平台,今年1月1日正式上线。平台以学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,是以学习型政党建设带动学习型社会、学习型大国建设的重要阵地,是新形势下强化理论武装和思想教育的创新探索。

市委高度重视“学习强国”学习平台建设,专门成立了“学习强国”学习平台建设工作领导小组。

会议强调,建好办好用好“学习强国”学习平台,是一项重要的政治任务。各级各部门要提高政治站位,切实增强“四个意识”,扎实做好“两个维护”,把建好、用好“学习强国”学习平台作为改进创新宣传思想工作的重要内容,作为贯彻落实党委(党组)意识形态

工作责任制实施办法的重要方面,抓紧抓实抓出成效。要加强组织领导,广泛动员,创新方式,组织全市党员干部、引导广大群众上线学习,着力扩大覆盖面、影响力,提升学习有效性。要建好学习管理员、通讯员、评论员三支队伍,建立考核激励机制,广泛宣传、全面推广,营造浓厚的学习氛围和舆论氛围,更好推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根。



请全市党员、团员和群众通过手机扫描二维码,下载“学习强国”APP。也可在手机应用市场搜索“学习强国”,进行下载安装和注册使用,电脑PC端请登录访问网址: <https://www.xuexi.cn>。

淇河两岸再植新绿 1200多棵

本报讯(记者孙聪利)2月18日一大早,雪花纷纷扬扬洒落,市淇河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领各部室工作人员,与新华区、高新区辖区淇河沿岸的部分镇、村干部一起,为淇河两岸增植新绿。

在新华区焦店镇野王村段淇河北岸的生态廊道绿化现场,千群一起,栽植雪松、玉兰、女贞共计1000多棵。

随后,市淇河治理工作指挥部成员又来到淇河综合治理白灌渠至张庄段高新区境内,在白灌渠北侧的空地上种下樱花、碧桃共计120棵。在孟平铁路淇河桥东侧淇河南岸的高新区遵化店镇蒲楼村境内,指挥部工作人员同高新区管

委会工作人员、区农业农村和社会事务局的志愿者、蒲楼村村民一起,植下88棵杏树。

“淇河治理美化了环境,改善了生态,我们村就在河边,出门就是美景,群众是最大的受益者,现在一说美化乡村,大家积极性都很高。”蒲楼村党支部书记杨二旭说,新栽杏树的位置既在淇河两岸绿化范围,又属于该村美化亮化范围,不少村民都自发参与。

“春季气温回升,正是绿化植树的好季节。今天栽植的树,最快3月中下旬就可开花,杏花、樱花、玉兰花纷纷绽放,将为淇河再添新绿。”市淇河治理工作指挥部绿化队负责人说。

2018年全市金融大数据出炉

全市金融机构人民币各项存款余额2796.4亿元

本报讯(记者张秀玲 焦葵葵)2月18日下午,2018年平顶山市金融运行分析暨窗口指导会在中国人民银行平顶山市中心支行举行,各种金融数据新鲜出炉,主要经济指标增幅高于全国平均水平。

中国人民银行平顶山市中心支行行长李高建在会上表示,去年,在经济增

长面临较大下行压力背景下,我市金融运行整体稳健,存款、贷款较快增长,债券、证券、保险市场整体运行平稳,外汇收支再次出现顺差。

2018年末,全市金融机构人民币各项存款余额2796.4亿元,比年初增加254.2亿元,增长10.0%,同比少增10.3亿元。新

增额和同比增速分别位于全省第7和第6位,排名分别比去年前进2位和1位。从存款期限看,住户存款中的定期及其他存款增加158.3亿元,同比多增39.9亿元,是存款增长的主要因素,增量比为62.3%。全市金融机构人民币各项贷款余额1868.7亿元,比年初增加142.2亿元,增长8.2%,

同比多增5.1亿元。其中,全市法人金融机构小微企业贷款余额为413.7亿元,占全部小微企业贷款的74.0%;从新增额看,全年仅农信系统小微企业新增贷款58.1亿元,占全市小微企业新增贷款的151.4%。全市企业通过债券市场发债融资124.5亿元,比去年同期增长74.5%。

去年我市保险业运行相对平稳。截至12月底,全市共有保险主体46家,其中寿险26家,财险20家。2018年,我市实现保费收入85.6亿元,同比增长10.4%,其中寿险保费65.6亿元,财险收入20.0亿元。在社会经济补偿方面,各项赔款和给付金额累计达到24.6亿元,其中赔款金额达到12.4亿元,给付金额达到12.2亿元。

家乡让我实现了更大价值

——杨磊回乡创业的故事

“饮水必须思源,共同脱贫攻坚。一个人活着,不能只为自己的富裕而富裕,要时刻挂念自己的父老乡亲。”这是杨磊写在办公桌日历上的一段文字。

杨磊今年36岁,是地地道道的石龙区人。他是平顶山东晟高科实业有限公司负责人,该公司位于石龙区。

“这老板真是好,把企业经营得好,对员工好,对贫困户更是关爱,春节前为50多个贫困户送去了米、面、油、肉和棉被,花了将近4万元。当时我们想在朋友圈‘晒’一下他都不让。不管销售情况怎么样,他都按时给大家发工资,按时兑现贫困户的带贫资金……”2月15日,看到记者来访,该公司员工薛延波插话道,“跟着他

干活我们心里敞亮,美哩哩”。

杨磊学的是医学,大学毕业后就职于省内一家大型化工公司,后来负责公司的经营。工作中,他认识了现在的一个合伙人,随着资金的积累和对市场的熟悉,他们有了合伙办厂的想法。2015年春节期间,他在老家多住了几天,并趁机到儿时常玩的地方转了几趟:遍地的煤矿关停,往日红火的焦化厂、化工厂变成废墟,很多乡亲失去了生活来源,往日热闹的乡村逐渐黯淡……

杨磊说,他当时年薪20万元左右,生活上没有压力。回到公司之后,他就和合伙人商议,石龙区附近的部分化工厂可以提供原料,能降低很大成本,大家考察后

一致决定到石龙区投建化工厂。此时,石龙区的招商引资方案出台,他们很快选中了一处老焦化厂院,并签订合同。公司2016年1月开工,9个月后完成4000多万元投资即投产。

如今,这家占地140亩,年产中间相碳微球4000吨、浸渍剂沥青1500吨等化工制品的现代化高科技民营企业稳步运转。目前企业安置职工58人,人均月收入3000元。“除了部分要求专科学历外,大多岗位只要求初中学历,尽可能地降低门槛,为乡亲们提供岗位。”与此同时,该公司积极响应上级号召,承担了300户的企业带贫任务,截至去年底已按时为贫困户发放红利80多万元。

“有时候家里有事需要用钱,但又不到发工资的时候,只要说一声,杨磊就借给我们了,跟着这样的老板真是福分。”该公司员工樊留锁说,春节前他家里有急事需要钱,听说此事后杨磊直接送来了5000元。

面对赞扬,杨磊说:“人要懂得感恩,这块土地养育了我,我就应回报家乡,家乡让我实现了更大价值。”

(本报记者 张鸿雨)



创新举措, 让笼起来的火“旺”下去

(上接第一版)

据王森透露,该镇近期在发放红马甲的同时,还将发放一批红帽子。红帽子是奖品,专门奖励获得先进的“红马甲”队伍。镇里已经酝酿出对“红马甲”晋级的奖励举措:凡第一次受表彰的“红马甲”队员,向其颁发一枚铜质胸章;再次受表彰的,向其颁发一枚银质胸章;第三次获表彰的,向其颁发功勋红马甲证书及奖品。

每周四下午,在叶县县城办舞蹈班的大学生马世业就会停课,回到家乡马庄回族乡李庄村,参加村里的“红马甲”活动。目前,村里大规模打扫卫生活动已基本结束。为了让“红马甲”这团火越烧越旺,该村制定了志愿服务章程,将大规模活动固定在每周四,同时根据“红马甲”积分表现,每周一评比,在示范户门前悬挂写有“清洁家园示范户”的流动红旗。“让我们欣慰的是,村里的年轻人也参加了‘红马甲’村,给志愿者队伍注入了活力。”村党支部书记李永志说。

作为“红马甲”的“发源地”,仙台镇也在谋划建立志愿服务长效机制。1月31日上午,仙台镇举行一年一度的表彰会,在表彰好媳妇好婆婆的同时,今年特别表彰了一批的先进志愿服务队和优秀志愿服务队队员。“这太让我们高兴了,我们今后更要好好干。”多名先进志愿服务队队长激动地说。

记者从叶县1月28日开展的农村人居环境观摩活动中了解到,该县正在酝酿优秀志愿服务队队员的奖励政策,比如享受子女上学、就医等方面的优惠政策。“我们就是要让‘红马甲’有名更有利,营造人人争当‘红马甲’的浓厚氛围,确保‘红马甲’队伍保持不竭的动力。”该县县委副书记张成文说。

(本报记者 杨沛洁)